

这个“六一”不仅有欢乐更有意义

101个学生 101套专属定制 区特教学校收到企业爱心校服

本报讯(融媒记者周成瑜)昨天上午,吴江区特殊教育学校的孩子们收到了特别的儿童节礼物——由苏州诗淇服饰有限公司捐赠的夏季定制校服。

校服是学生的专属标志,穿上校服能够展现学生精神抖擞、活力飞扬的一面。然而,考虑到多数学生的家庭情况和身体状况,区特教学校一直没有要求学生统一订购校服,拥有合适的新校服成了孩子们的一大心愿。在得知这一消息后,诗淇服饰第一时间与校方取得联系,并希望能在儿童节这个特殊的日子,为这群特殊儿童送上企业自己生产的优质校服。

101个学生,101套专属定制校服。前期,诗淇服饰服饰部工作人员通过校方获取了每一名学生的身材尺码以及一些特殊需求,并再三沟通确认加急生产,确保每个学生都能穿上合身的校服,这让学校的领导、老师颇为感动。

“作为土生土长的吴江企业,我们一直致力于为地方公益事业做贡献,恰巧这两年公司新成立了服饰部,开始拓展校服设计生产板块,希望结合这方面给予儿童更多关怀。”苏州诗淇服饰有限公司总经理李华表示,接下来,如果学校有需求,公司愿意持续不断地为特殊儿童无偿提供夏季、秋季校服。

平安“童”行 共庆“六一” 公民警训主题活动送平安进校园

本报讯(融媒记者黄明娟)昨天是儿童节,吴江区公安局组织开展公民警训进校园主题活动,将平安送到师生身边,引导孩子们成为自己的首席安全官。

活动中,三位安全防范教育进行了精彩授课,向吴江明珠学校师生系统传授居家安全、交通安全、防诈骗、危险感知和逃生自救等方面的常识和技能。据悉,今年区公安局依托公民警训平台,整合警务资源,深化工作内容,形成了具有针对性、有效性和互动性的菜单式课程,以期为广大市民提供丰富的课程选择。此次开展的主题活动,正是区公安局走进校园,向广大师生传授防范技能的一次生动尝试,也成为区公安局今年开展关爱工作站建设的亮点。

活动中,卡通安全官“大米”通过视频,带领小朋友们来到吴江公安实训基地、局史馆、指挥中心、消防体验馆等地方,了解民警们日常的工作和训练状态。



童心寄未来

昨天上午,庙港幼儿园举行了“愿你的童年有童话”“缤纷欢乐汇 童心寄未来”等庆“六一”系列活动,让孩子们愉快地度过心中最向往的节日。图为活动现场。(蔡铭越摄)

方寸间的儿时回忆 《葫芦兄弟》邮票发行

本报讯(融媒记者鲍宇清)昨天是一年一度的儿童节,《葫芦兄弟》特种邮票于当天正式发行。

早上8点,吴江区松陵邮政支局门口,市民们早已排起了长队,不到20分钟,该套邮票便销售一空。据悉,该套邮票一套6枚,共发行750万套,全套邮票面值为6.40元。邮票图案名称分别为:七色葫芦、梦窟迷境、绝路逢生、水火奇功、巧夺如意、七子连心。吴江区共发行该套邮票440套,其中220套在线上销售,220套在线下网点销售。

记者了解到,新中国成立以来发行的儿童节邮票中,以国产动画片为主题的邮票只有3套,分别为2013年的

《小蝌蚪找妈妈》特种邮票、2014年的《大闹天宫》特种邮票和今年的《葫芦兄弟》特种邮票。

“90后”徐阳是一名集邮爱好者,他告诉记者,相比以往的两套动画主题邮票,今年的发行量更小,所以收藏价值相对更高。当天,他如愿买到了2套《葫芦兄弟》特种邮票,也寄出了多封首日实寄封给外地的朋友。

在邮政网点,记者还遇到了一位“80后”的市民杨柳青。“小时候最喜欢看的动画片就是《黑猫警长》和《葫芦兄弟》,这次想买一套送给孩子,跟他讲我小时候集邮的故事,也算是一种传承吧。”他说。

区儿童医院举办“六一”义诊

本报讯(融媒记者蔡铭越)昨天是“六一”儿童节,儿童的健康成长成为人们关注的话题,吴江区儿童医院举办了“千名医生走基层”“六一”义诊活动,让孩子们在家门口享受高水准的医疗服务。

上午9点左右,记者在区儿童医院义诊现场看到,不少家长带着孩子前来就诊和咨询,大家在志愿者的引导下,经过测温、登记后,有序排队取号。“之前在儿童医院

的微信公众号上看到有义诊,就预约过来了,主要是带宝宝过来看下儿保方面的医生,看看宝宝的发育情况。”一位正在排队的家长说。

为实现优质医疗资源下沉基层,苏大附院多位知名专家及吴江区院专家组成专家团队,参加此次义诊活动,涉及眼科、口腔科、皮肤科、内科、外科等多个专科。为了避免人流聚集,此次义诊活动采取预约方式,义诊中,专家们耐心细致看诊、答疑,家长们频频点头。

向文明出发 让红领巾更鲜艳 花港迎春小学垃圾分类宣传进社区

本报讯 为让孩子们过一个健康、快乐、有意义的儿童节,昨天,花港迎春小学组织少先队员走进社区进行垃圾分类知识的宣传。

少先队员在教师志愿者及社区党员的带领下,充当起了垃圾分类

的宣传小使者,将垃圾分类的倡议书一张张地发到居民手里,向居民们说明垃圾分类的重要性以及相关知识。能为垃圾分类这个大工程献出自己的力量,少先队员们非常自豪。(迎小)



黎里古镇有位“网红”阿姨

挑扁担为游客送餐

融媒记者 姚瑶

昨天上午8点,记者看到一位肩挑扁担,身着墨绿色中式上衣、黑色小脚裤,脚穿布鞋的阿姨在黎里古镇的夏家桥上走着,肩上的扁担随着步履有节奏地颤动(如图,姚瑶摄)。来黎里游玩的游客大约是没见过这样的场景,好奇地围观、拍照。

这位挑着扁担的阿姨叫

罗雪珍,是水岸寒舍连锁酒店的员工,扁担里装的是客人的早餐。“我每天的工作就是为住宿的客人做早餐以及送餐到客房。”罗雪珍说。

因为水岸寒舍的客房散落在黎里古镇上的许多大宅院里,为了方便住客用餐,罗阿姨便每天用扁担挑着食盒穿梭在古镇里为他们送餐。笑容满面、

亲切可人的她也成了古镇上备受游客喜爱的“网红”阿姨。

“起初大家拍我,我还不习惯的。”罗阿姨笑着说,“但我一想,人家拍我,也算是宣传我们黎里了。”罗阿姨表示,虽然自己力量微薄,但我也想为打响“江南水乡游黎里”品牌,高质量建设“国际生态旅游示范小镇”作点贡献。

确保垃圾分类落到实处 部门联合开展执法检查

实行垃圾分类 改善生活环境

本报讯(融媒记者王凯悦)昨天是《苏州市生活垃圾分类管理条例》正式实施的第一天,上午,区城管局会同松陵街道、江陵街道综合执法局对万象汇、新湖广场等大型商业综合体的生活垃圾分类落实情况进行检查。

在商场物业部工作人员的带领下,执法人员首先来到垃圾房,检查了垃圾投放是否严格按照四分法进行、周边环境整洁度及收集运输垃圾的相应记录等。在随后,执法人员检查了商场各个楼层生活垃圾分类容器设置情况,容器的类别、标识、规格是否符合要求。

最后,执法人员向商场物业

部责任人发放了《吴江区生活垃圾分类宣传手册》,宣读了《苏州市生活垃圾分类管理条例》相关条款规定,进一步阐释了生活垃圾分类投放管理责任人职责,针对检查中发现的问题明确了整改期限和要求,并开具了《责令整改通知书》等前期处置文书。

检查中,记者了解到,经过前期的宣传和准备,商家掌握了一定的生活垃圾分类知识,但在收集容器的配置等方面还存在一些问题。接下来,区城管局及属地综合执法部门将继续加强生活垃圾分类的督导,确保垃圾分类落到实处。

引导电动车驾驶员文明出行 警保联动共推“一盔一带”

本报讯(融媒记者黄明娟)近日,八坵派出所党支部和太平洋产险吴江中心支公司党委联合成立文明城市“一盔一带”联合行动支部,并组织开展警保联动活动,引导广大电动车驾驶员养成给电动车上牌并购买保险、佩戴安全头盔上路行驶的文明出行习惯。

家住八坵的陈才荣早早来到八坵交警中队,当了解到花费几十元可以给电动车购买保险时,便毫不犹豫地掏了90元钱。“我平时出行基本都是开电动车,购买保险花费的钱不多,但是能在意外发生时多一重保

障,我认为非常有必要。”陈才荣接过赠送的头盔说。

八坵交警中队负责人韩晓东向记者分析了今年以来辖区的交通事故情况。据统计,八坵辖区今年已发生交通事故近600起,其中亡人事故2起,均是电动车驾驶人因未佩戴安全头盔,在事故中发生颅脑出血而亡。“电动车是‘肉包铁’,发生事故时,驾驶员受伤的可能性较大,规范佩戴安全头盔,能够有效降低事故死亡风险。”韩晓东表示,希望驾驶人能够提升文明出行意识,养成文明驾驶习惯,共同遵守交通规则,营造安全文明有序的出行环境。

全力构建敢“亲”真“清”新型政商关系

(上接01版)分析了新型政商关系的科学内涵。王庆华认为,新型政商关系概括来说就是“亲”“清”两字,体现的是政商之间既相处“亲密”又不失“分寸”的最佳状态和内在关系。对党员干部而言,所谓“亲”,就是要坦荡真诚地同企业家接触交往,依法尽责为企业发展服务,真心实意支持企业发展,对非公有制经济人士多关注、多谈心、多引导,帮助解决企业实际困难;所谓“清”,就是同企业家打交道要清白纯洁、把好分寸,不能有贪心私心,不能以权谋私,不能搞权钱交易。对企业家而言,“亲”,就是要积极主动同政府部门多沟通、多交流,建言献策、回馈社会,全力支持地方经济社会发展;“清”,就是要洁身自好、诚信经营,坚守道德底线、守住法律红线。

王庆华指出,良好健康的政商关系,是营造优良政治生态的土壤,是经济社会高质量发展的“润滑剂”和“助推器”,也是企业健康发展的重要基石。构建“亲”“清”新型政商关系,进一步规范和拓展了政商双方交往空间,对于形成风清气正的政治生态、构建公正和谐的市场环境、营造积极向上的社会风气,具有重大现实意义。

王庆华强调,我区民营经济实力强、市场主体体量大,多年来始终在全省乃至全国保持领先地位,加之当前全市开放再出发大会吹响新时期招商引资的最强音,一体化示范区进入全面推进的关键期,项目招引建设是各项工作的“牛鼻子”,构建“亲”“清”新型政商关系,已成

为吴江优化营商环境、集聚新动能、推动“两勇一快”发展的必然选择。

王庆华强调,要跳出认识误区,准确把握“亲”“清”新型政商关系的深刻内涵,切实扛起服务企业健康发展的责任担当,认真对照要求、深入查摆问题、深化认知理解。在明确“亲”与“清”的界限上,要跳出“清而不亲”“亲而不清”“为而不力”三个误区。要以更实举措履职尽责,让党员干部心中有谱,真正做到敢“亲”;让党员干部心中有戒,坚决做到真“清”;让党员干部心中有责,向“中梗阻”亮剑。要以更燃激情担当作为,全区党员干部要牢固树立“人人都是营商环境、个个都是吴江形象”的理念,以更强责任担当、更活考核监督、更优服务企业、更浓社会氛围积极践行依纪依规的“亲”“清”新型政商关系,以良好的政治生态环境为全区经济社会健康发展保驾护航。

李铭就贯彻好廉政专题党课精神作出强调,要做好提升服务能力的“加法”、推进简政放权的“减法”、提升效能优势的“乘法”、净化政治生态的“除法”,全力打造“审批最少、流程最优、效率最高、服务最好”的最佳营商环境。全区党员干部要进一步提高政治站位,增强纪律意识,推动构建敢“亲”真“清”的新型政商关系,打造“最舒心”营商环境,为推动长三角生态绿色一体化发展示范区建设、奋力书写“创新湖区”“乐居之城”新篇章贡献更大力量。

吴江农村人居环境整治5月份“红黑榜”名单通报

自然村“红黑榜”名单

行政村“红黑榜”名单

根据《吴江区农村人居环境整治“攻坚冲刺年”工作方案》,5月份,吴江区农村人居环境整治工作领导小组办公室对全区10个区镇、街道,206个行政村的农村人居环境整治进行了全覆盖检查考核,共检查自然村767个。同时,已完成第一轮整治自然村全覆盖检查,1~5月共检查自然村2358个次,综合自然村平均分、自然村数量加分、美丽庭院及先进评比加分、产业优化及问题整改加分,确定行政村“红黑榜”。现将5月份自然村“红黑榜”及1~5月行政村“红黑榜”名单通报如下:

序号	“红榜”自然村名	“黑榜”自然村名
1	吴江高新区(盛泽镇)坛丘渔业新村	汾湖高新区(黎里镇)群众村库浜
2	桃源镇九里桥村董家浜	同里镇屯南村北浜
3	同里镇北联村横浜	吴江高新区(盛泽镇)南塘村计扇港
4	汾湖高新区(黎里镇)东联村新村	横扇街道四都村吴家浜
5	震泽镇众安桥村谢家路	桃源镇新蕾村荡浜
6	八坵街道新营村新营小区	七都镇群幸村渭家湾
7	震泽镇三扇村石桥头	吴江高新区(盛泽镇)坛丘村孙家门
8	震泽镇永乐村梅家浜	七都镇吴漾村施家浜
9	八坵街道联民村陈阿港	吴江高新区(盛泽镇)坛丘村增湾头
10	平望镇联丰村上匠港	七都镇东风村谭家港

序号	“红榜”行政村名	“黑榜”行政村名
1	震泽镇永乐村	汾湖高新区(黎里镇)长胜村
2	汾湖高新区(黎里镇)东联村	桃源镇富乡村
3	吴江高新区(盛泽镇)坛丘渔业村	同里镇叶建村
4	同里镇白蚬湾村	吴江高新区(盛泽镇)西白洋村
5	桃源镇九里桥村	吴江高新区(盛泽镇)圣塘村
6	八坵街道联民村	七都镇开明村
7	同里镇北联村	七都镇丰民村
8	震泽镇三扇村	七都镇光荣村
9	汾湖高新区(黎里镇)杨文头村	盛泽镇坛丘村
10	吴江高新区(盛泽镇)人福村	七都镇双塔桥村

吴江区农村人居环境整治工作领导小组办公室
2020年6月1日